“Complementi di Fisica e Analisi Dei Dati Sperimentali Per La Geologia”

prima prova in itinere 18/11/2015

1) Vengono fatte 7 misure della lunghezza di un terreno ottenendo i seguenti valori (in metri):

1594 [580 [577 [575 [583 [592 |591 |

Determinare la migliore stima della lunghezza e la deviazione standard (si assuma trascurabile 1’errore
sistematico)

2) Rispondere alla domanda precedente sapendo che le misure sono state effettuate con uno strumento
con un errore sistematico del 3%

3) Arrotondare i risultati delle seguenti misure nella forma: y £ Ay

) 822£39 e,
B) 7186324 e,
©) 15969+ 143 o,
d) 3738776 £ 00146 ooooeeeeee e,
€) 83,7988+ 0,061  eeereeeee e,
£) 516,79 £0.067 oo,
9) 378451 e,

h) 52773980 £ 0,08578 ..o



4) Si misurano la base maggiore A, la base minore a ¢ ’altezza h di una terrazza a forma di trapezio.
Calcolare I’area D e la sua incertezza AD (si assuma trascurabile 1’errore sistematico).

A=220£3)m
a=(75+£3)m

h=30+1)m

5) Siaq=x/y +x’ + yz una quantita ottenuta tramite le misure x,y,z di cui sono noti gli errori:

x=11+1
y=0.12 +0.02
2=9.0+0.5

Dare il risultato in forma analitica € numerica separatamente.

Q2 O analit. = «vvvveenveennrenneaeeaeaieaieaaaanann



